
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 

 
 Sitzungstermin: Montag, 13.02.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:50 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der 

Jugend 4, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr André Saage  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Peter Görisch  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Karsten Dietz  
Ortschaftsrätin Jacqueline Döhring  
Ortschaftsrat Guido Krämer  
Ortschaftsrat Ronald Siegert  
 
 

Es fehlte: keiner 
 
 
 
Gäste:  Andreas Krause  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

14.11.2016 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 - Herr Krause aus Pülzig fragten nach einer Reparatur der Scheibe in der 

Bushaltestelle 
- bitte Ameisenhaufen überprüfen an der Bushaltestelle 

 
  
 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2017 

Vorlage: COS-BV-300/2017 
 Die vorgeschlagene Richtlinie der Stadt Coswig (Anhalt) in Sachen Ehrungen/ 

Repräsentationen wurde vom Ortschaftsrat zur Kenntnis genommen. Der Ort-
schaftsrat und der Ortsbürgermeister sehen die Weiterführung der Ehrungen im 
Rahmen des Budget für das Jahr 2017 in gleicher Form wie 2016. Sollte es zu 
Überziehungen des Budgets kommen, erfolgt die Entnahme aus dem örtlichen 
Brauchtum.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 
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 6. Integriertes Gemeindliches Entwicklungskonzept (IGEK) 2030 für die Stadt 

Coswig (Anhalt) einschließlich aller Ortschaften 
Vorlage: COS-BV-296/2017 

 Der Ortschaftsrat hat über das Entwicklungskonzept beraten. Er möchte sich jetzt 
darüber informieren, wie sich die Stadt Coswig (Anhalt) zum Thema Reaktivie-
rung des Schulstandortes Cobbelsdorf positioniert und unterstützt. 
Auf Grund des weitreichenden Interesses (Eltern + Schüler) der umliegenden 
Dörfer zur Reaktivierung des Schulstandortes Cobbelsdorf überlegt der Ort-
schaftsrat Cobbelsdorf eine Umfrage zu starten, um festzustellen, ob die im Koali-
tionsvertrag festgeschriebene Mindestzahl von 40 Schülern erreicht werden kann.  
Bitten um zeitnahe Stellungnahme.  
 
Foto Seite 54 – kein Fahrradweg in Cobbelsdorf 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 6 0 6 0 0 

 

 
 7. Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der Mittel aus dem örtli-

chen Brauchtum (§ 4 GÄV) 
 500,00 € für den Reit- und Fahrverein zum Mai 

 
  
 8. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  

- Schaukel Spielplatz am Schwimmbad bitte prüfen 
- Nach wie vor kommen Anfragen wegen der Parksituation in der Haupt-

straße 
- OR bittet um die Sicherung des Grundstücks Laas (Ecke Straße des  

Friedens/Hauptstraße) Fußweg ist nicht mehr nutzbar. 
- Bisher keine Rückmeldung wegen der Einfriedung des Friedhofs erhalten. 
- An der Hütte am Rastplatz – Ortseingang aus Richtung Köselitz – fehlen 

auf dem Dach 2 Bretter. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.   
 

  
Coswig (Anhalt), den 13.02.2017 
 
 
 
 
      Saage       gez. Döhring 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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